1AC Materiali per il ripasso

Frazioni algebriche


A) SEMPLIFICAZIONE 

1)  Semplifica le frazioni algebriche, quando possibile
a) 
[image: image1.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

1

1

2

1

2

1

2

2

3

2

2

+

-

=

-

+

-

-

=

-

+

+

-

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

   
b) 
[image: image2.wmf](

)

(

)

(

)

2

1

1

2

1

1

2

2

1

2

+

=

-

+

-

=

-

-

x

x

x

x

x

x




c) 
[image: image3.wmf]2

2

1

2

-

+

x

x

 non è semplificabile

d) 
[image: image4.wmf](

)

(

)

(

)

3

1

1

3

1

1

3

3

1

2

+

-

=

-

-

+

-

=

-

-

x

x

x

x

x

x


e) 
[image: image5.wmf](

)

2

3

2

3

2

4

6

3

2

2

-

-

=

-

-

x

)

x

(

x

x

x

x

 non è semplificabile       


f) 
[image: image6.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

[

]

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

b

a

b

a

b

a

b

b

a

b

a

a

b

a

a

b

a

b

b

a

a

b

a

a

b

ab

ab

a

ab

a

+

=

-

+

-

-

=

-

-

-

=

-

-

-

2

2

2

2

2

2

2

3

2

2

    

g) 
[image: image7.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

3

2

2

3

3

2

2

3

3

2

3

4

5

-

+

=

+

+

-

+

+

+

=

-

+

+

+

+

+

=

-

+

+

+

+

+

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

           h) 
[image: image8.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

c

b

a

c

b

a

c

b

a

c

b

a

b

a

c

c

b

a

b

a

c

c

b

ab

a

+

-

-

=

-

-

-

-

-

+

-

=

+

-

-

-

=

+

-

-

+

-

2

2

2

2

2

2


B) ESPRESSIONI

2) Esegui i calcoli nelle espressioni

a)
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C) PROBLEMI

3) Sostituendo in   
[image: image21.wmf]2

2

y

x

+

    
[image: image22.wmf]2

1

2

t

t

x

+

=

  
[image: image23.wmf]2

2

1

1

t

t

y

+

-

=

  si ottiene


[image: image24.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

1

1

1

1

2

1

1

2

1

4

1

1

1

4

1

1

1

2

2

2

2

2

2

2

4

2

2

2

4

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

=

+

+

=

+

+

+

=

+

+

-

+

=

+

-

+

+

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

-

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

t

t

t

t

t

t

t

t

t

t

t

t

t

t

t

t

t


4) Se 
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5)  
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Scomponendo il numeratore   
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Perciò  
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6) Uno dei seguenti calcoli dà un risultato diverso dagli altri. Quale?

a) 
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b) 
[image: image33.wmf]1

2

1

1

1

-

-

-

x

x


c) 
[image: image34.wmf]2

1

+

-

x



d) 
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Tutti danno risultato 
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